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Висновок. За результатами проведених досліджень встановлено, що мінімальна бактерицид-
на концентрація (МБК) «Sviteco PIP Multi» була меншою, порівняно із дезінфекційним засобом 
«Вулкан Макс», як для грамнегативних, так і грампозитивних паличкоподібних, а також куля-
стих і звивистих форм польових ізолятів мікроорганізмів приміщень для утримання свиней. Ріст 
досліджуваних мікроорганізмів при використанні «Sviteco PIP Multi» спостерігався на пізніших 
пересівах, що свідчить про їх нижчу адаптаційну здатність до цього дезінфектанта і можливість 
його тривалішого використання у господарстві. 
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Актуальність. Діяльність людини спричиняє велике навантаження на сучасний стан довкілля. 
Одним із аспектів цієї діяльності, а також і наслідками її, є забруднення довколишнього середови-
ща різними хімічними сполуками – пестицидами, важкими металами, радіонуклідами, фенолами, 
СПАР тощо [1]. 

Нині ситуація може погіршуватися ще й забрудненням довкілля в результаті військових дій 
внаслідок вибухів, пожеж, розливу хімікатів, руйнування інфраструктури, наприклад очисних 
споруд та водопроводів, що призводить до витоків та потрапляння у водоймища токсичних ре-
човин. Це спричиняє знищення водних ресурсів, забруднення атмосферного повітря, погіршення 
якості води, ускладнюючи доступ до питної води. Тому надзвичайно важливим завданням є отри-
мання і виробництво екологічно безпечних продуктів харчування, що спрямовано на збереження 
здоров’я нації.

Мета. На основі літературних джерел та власних досліджень здійснити моніторинг показників 
вмісту важких металів у воді, донних відкладах та м’язах риб водних об’єктів різного призначен-
ня Дніпропетровської області.

Матеріали і методи. Дослідження вмісту важких металів у воді, донних відкладах та гід-
робіонтах (рибі) проводили на водних об’єктах (гідротехнічний канал Дніпро – Донбас), рибого-
сподарських водоймах (став ПрАТ «АгроСоюз», нагульні стави ПрАТ «Петриківський рибгосп» 
та ПП «Агрофірма «Находка» Дніпропетровської області у 2015–2023 рр.

Визначення концентрації важких металів (Pb, Cd, Mn, Cu, Fe, Ni, Zn) у воді, донних відкладах, 
м’язах риб проводи¬ли на базі лабораторії Науково-дослід¬ного центру біобезпеки і екологічного 
контролю ресурсів АПК Дніпровського державного аграрно-економічного уні-верситету. 

Вміст металів досліджували методом атомно-абсорбційної спектрофотометрії. Для цього 
попередньо проводи¬ли відповідну пробопідготовку: зразки води, донних відкладень і м’яких 
тка¬нин (м’язів) риби, відібраних з декількох її частин, висушували до сухого залишку при тем-
пературі +95 ± 5 °С. Після цього проводили суху мінералізацію наважок у муфельній печі при 
температурі 450 ± 5°С впродовж 10–12 год з подаль¬шим розчиненням зольного залишку в роз-
чині азотної кислоти [2,3].  

 Результати. За результатами визначення вмісту важких металів у воді, донних відкладах та 
м’язах риб водних об’єктів різного призначення Дніпропетровської області можна відзначити, що 
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в донних відкладах ставів вміст важких металів був значно вищим, ніж у воді чи організмі риб: 
мангану – в межах 41,24–68,43 мг/кг, кадмію – 0,32 мг/кг, плюмбуму – 1,50–4,90 мг/кг (для ставу 
ПрАТ «АгроСоюз»). Високими показниками вмісту важких металів відзначені донні відклади 
нагульного ставу ПрАТ «Петриківський рибгосп»: мангану – 29,73 мг/кг, кадмію – 0,54 мг/кг, 
плюмбуму – 5,72 мг/ кг. Для води цих ставів, яка використовується для рибогосподарських цілей, 
фіксувалося перевищення вмісту деяких важких металів – перш за все, Mn, Zn, Cd, а для ставу 
ПрАТ «АгроСоюз» – ще й Cu. Не відзначено перевищення нормативного вмісту важких металів 
для води ставу ПП «Агрофірма “Находка”».

Акумуляція важких металів у донних відкладах, зазвичай, зумовлена низькою розчинністю у 
воді, тенденцією металів адсорбуватися на твердих фазах та вступати у реакції комплексоутво-
рення. Мулові частинки донних відкладів, гумінові речовини, гідроксиди полівалентних металів 
(таких як Mn), внаслідок наявності поверхневого електричного заряду, можуть притягувати іони 
та дипольні молекули. Доведено, що такі реакції насамперед залежать від окиснювального потен-
ціалу, рН середовища, вмісту органічних речовин та інших чинників. Відомо, що основна частина 
полютантів в екосистемах мігрує з води до донних відкладів. Саме тому в ґрунтах спостерігають-
ся високі рівні забруднювальних речовин, в той час, коли їх концентрація у водному середовищі 
може бути не підвищеною [4].

У наших дослідженнях також розглядали накопичення важких металів в м’язах риб у водоймах 
різного призначення. Відзначимо, що вміст важких металів у м’язах C. carpio (молоді коропа і 
товарної риби) у різних ставах ПрАТ «Петриківський рибгосп» (вирощувальному та нагульному) 
впродовж трьох років досліджень (2011, 2015, 2016 рр.) відповідав рибогосподарським нормати-
вам.

Висновки. Отримані результати свідчать про значне забруднення важкими металами мулових 
відкладень та води деяких рибогосподарських водойм регіону (стави ПрАТ «АгроСоюз», ПрАТ 
«Петриківський рибгосп»). Значно зростає вміст цинку та купруму у воді гідротехнічного каналу 
Дніпро – Донбас, якщо тривалий час не здійснюється прокачуван¬ня води трасою каналу. Для 
гарантування продовольчої безпеки і якості сировини та харчової рибної продукції потрібно про-
водити постійний моніторинг вмісту важких металів в гідробіонтах, які культивуються (вирощу-
ються) у рибогосподарських водоймах регіону. 
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Вступ. Одним з важливих елементів епізоотичного благополуччя є організація і виконання 
комплексних заходів з неспецифічної профілактики та боротьби з інфекційними захворювання-
ми тварин. Використання дезінфікуючих засобів грає важливу роль у перериванні епізоотичного 
ланцюга, впливаючи на шляхи передачі збудників інфекцій, через об’єкти зовнішнього середо-


